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Dans quel pays vivait Stevin ?  

Date de naissance ? 

Date de décès ?

La Disme 
de Simon Stevin

(1585 - Brugges)
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Voici un extrait d’un livre du XVIe siècle. L’auteur y explique la notation 
des nombres en vigueur à l’époque.

Ainsi, à cette époque, comment note-t-on les décompositions que 
nous avons étudiées en classe?

Fin 16e siècle, l’ingénieur et mathématicien flamand Simon 
Stevin fait paraître De Thiende (traduit en français sous 
le nom La Disme). En 36 pages, il expose aux financiers 
de l’époque l’avantage d’une nouvelle notation sur les 
nombres…

La Disme de Simon Stevin
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des nombres en vigueur à l’époque.

Ainsi, à cette époque, comment note-t-on les décompositions que 
nous avons étudiées en classe?

De la même façon que nous, mais sans le signe + entre la 
partie entière et les fractions décimales.

Fin 16e siècle, l’ingénieur et mathématicien flamand Simon 
Stevin fait paraître De Thiende (traduit en français sous 
le nom La Disme). En 36 pages, il expose aux financiers 
de l’époque l’avantage d’une nouvelle notation sur les 
nombres…
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Avant Stevin : 27  8
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4
100  

7
1000 + 37  6

10  
7

100  
5

1000 + 875  7
10  

8
100  

2
1000 = ?

941  3
10  

0
100  

4
1000 
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Grâce à Stevin :


